Trabalho Computacional (Grupo G)
Analise Numérica Funcional e Optimizacdo (6/12/2017 a 22/12/2017)

Nota Geral: O relatorio deve ser apresentado em ficheiro PDF (n&o mais de 20 paginas), e anexe um notebook Mathematica
executavel, sem output. A rapidez de execugdo é factor de avaliacdo. As figuras seleccionadas com legenda, devem constar apenas
do relatoério. Sao dispensadas introdug¢oes da matéria conhecida. Comente todos os resultados obtidos.

Envie os dois ficheiros anexos a um email para alvescjs@gmail.com

1)[8.0] Programe o método do ponto fixo aplicado a equacoes integrais
u(z) = f(z, (Ku)(z))
sendo (Ku)(x) = f; c(z,u(y)) dy, em que as fungoes c e f sdo dadas pelo utilizador, bem como o intervalo [a, ].
(Para efeitos do calculo do integral, use a regra dos trapézios, introduzindo o ntimero de subintervalos N.)

a) Indique condigbes sobre ¢, f de forma a garantir existéncia, unicidade, e a convergéncia do método do
ponto fixo.

b) Usando como critério de paragem ||un,1+1 — Un||oo < €, comente sobre o erro cometido, com base em a).
Discuta a influéncia do erro de discretizacao do integral.

I

¢) Aplique o método a exemplos concretos, por exemplo, [a,b] = [0,

o}

f(z,k) =2* 9%  c(z,2) = asin < T+ 3az> ,

apresentando graficos que ilustrem a convergéncia, variando «.

2)[4.0] Programe os métodos de Broyden e Newton em C® para resolver qualquer equacio do 62 grau usando
as equagoes em 21, ..., 2g :
(x—2) - (x—2) =28+ 52+ + 1z + ¢

notando que cada igualdade em ¢j define uma equacao nas incognitas.
Em particular, aplique a 25 + 2% + x = 3, apresentando o gréifico das raizes reais em funcio de 8 € [~2,2].
Compare os resultados dos métodos em termos dos erros.

3)6.0) Sejam C1 = {(z,91(2)) : @ € R}, C2 = {(2,92(2)) : # € R}, duas curvas definidas por gréficos, com

g1 < g2.
Pretende-se encontrar a distancia minima entre estas duas curvas, ou seja

dist(Cy,Cs) = i —
ist(Cr, Co) = min Ml =yl
em que a norma em R? usa p > 1.
Defina uma funcao objectivo apropriada para aplicacao dos métodos seguintes, em particular a um problema
com 5
g1(x) = Te~(@=G-1)% go(x) = 3 + 2% — sin(Gx — 590)

a) Implemente o método do gradiente e Newton com pesquisa linear exacta e inexacta.
b) O mesmo que em a) para os métodos DFP e BFGS.
Comente a evolugdo dos resultados em func¢ao de p.

Nota: 2 valores sdo reservados para apresentacio e aspecto global.



